

Protokoll, POMS styrelsemöte 5 februari 2016

Närvarande: Anna Tidman, Brita Warne, Magnus Ivarsson, Pia Åkerlund, Karin Settergren, Cecilia Malmström

§1 Anna öppnar mötet

§2 Föredragningslistan godkännes med tillägg av några övriga frågor

§3 Inga synpunkter på föregående protokoll

§4 Rapporter. Kassören rapporterar att det i kassan finns 125 000:- . Reseräkningar för 2016 är inte med i beräkningen och medlemsavgifter brukar komma i mars.

§5 Remisser: Inga remisser har kommit till POMS. Diskussion varför det inte kommer fler från Psykologförbundet. Vi tar upp frågan då Anders Wahlberg kommer kring lunch (se §11)

§6:1 POMS konferens 2016 (se bilaga 1)

6:2 Kvällsaktivitet 24 november. Pia Åkerlund, Karin Settergren, Magnus Ivarsson och Brita Warne har diskuterat ett första utkast till kvällsaktivitet hösten 2016. En idé är att intresseorganisationer och personal får beskriva vad de önskar av förebyggande och behandlande insatser från habiliteringspsykologer och att det blir resonemang/diskussion utifrån hur vi bedömer vad som är möjligt, rimligt.

§7 POMS kontakter med andra organisationer. Vi bjuder in INTRA vid styrelsemöte framöver

§8:1 Magnus Ivarsson och Pia Åkerlund håller på att lägga sista händerna vid POMS-bladet. Anna Tidman skriver "Styrelsens sida"

8:2 Manusstopp 19/2 för Nyhetsbrevet. Innehåll: Brita Warne har intervjuat psykologer på Lindens psykoterapimottagning för vuxna; Cecilia skriver recension av Paula Tillis andra bok

§9 Inget nytt vad gäller Hemsidan

§10 Barbro Lindqvist har kontaktat yrkesföreningen Psifos (Psykologer i förskola och skola) för att samverka inför kontakt med skolministern angående stöd till barn som inte har utvecklingsstörning men ändå stora kognitiva svårigheter. Barbro har inte fått svar från Psifos.

§11 Förbundskontakter: Diskussion med Anders Wahlberg från Psykologförbundet.

11:1 Många remisser kommer till förbundet som egentligen inte berör psykologer. Nedskärning på kansliet har medfört att man behöver begränsa remissvar. Dock viktigt att POMS blir informerade om remisser både där funktionsnedsättningsperspektivet är tydligt men också då man bör föra in detta medborgarperspektiv i remisser i "gränsområdet". Anders tar med sig frågan till förbundet angående möjlighet till ersättning till POMS medlemmar som skriver remissvar.

11:2 Representation vid Kongress och Rådskonferenser. POMS önskar ha rösträtt. Komlicerat valförfarande, från yrkesföreningar, fackliga lokalföreningar och medlemmar. Grundprincip är en röst/medlem.

11:3 Motioner till kongressen ska vara inne senast 31/3

11:4 Specialistutbildningen kommer upp på kongressen. Förslag ett "Specialistreglemente": Man skall fördjupa sig inom det område man arbetar; Introduktionskurs; Professionskurs; Metodkurs för specialistarbete; sex valbara kurser à 7,5 p fyra fördjupning inom området och två bredd-kurser;

11:5 Specialistinriktning. Karin Settergren, Magnus Ivarsson och Brita Warne har utarbetat en PM utifrån förfrågan från förbundet angående "Specialistinriktning funktionshindrens psykologi" (se bil 2) Anders är i princip positiv med det finns en del att ta hänsyn till. Viktigt att förankra ett område med arbetsgivarsidan, t ex Sveriges Habiliteringschefers förening. Anders erbjuder att någon från förbundet kan bistå POMS vid sådant samtal.

§12 Inga bordlagda frågor

§13 Övriga frågor

13:1 Gammal broschyr om POMS, ett ex sparas i sekreterarpärmen

13:2 Svenska Brukshundsklubben har fått i uppdrag att utreda servicehundfunktion. Det förekommer att personer med t ex autism har servicehund. Psykolog Kristina Byström på Habiliteringen i Västra Götaland forskar på djurs betydelse för psykisk hälsa. Magnus Ivarsson och Brita Warne undersöker om denna fråga ligger inom POMS' intresseområde. Återkommer till styrelsen.

13:3 Fyllnadsval till styrelsen, förslag finns på en person Viktoria Gustafsson, Habilitering & Hälsa i Stockholm. Anna Tidman tar nödvändiga kontakter i frågan

13:4 Konstituerande styrelsemöte 25 november, i samband med kvällsaktiviteten 24/11

§14 Nästa styrelsemöte 8 april

§15 Ordförande Anna Tidman avslutar mötet

Förslag på medverkande i POMS konferens oktober 2016

Inte helt klart vilka som har plenarföreläsning/seminarier/workshops. Ansvariga för fortsatt kontakt

Vi höftade kostnader men många osäkra faktorer

- *Julie Brown, vux; Intellektuell funktionsnedsättning (IF) **Brita**
- *Anna Backman, internethabilitering, vux **Magnus**
- * Liria Ortiz/Anna Sjölund, MI för vux; ASD **Pia**
- * Johan Pahnke, Samtalsgrupp/stressreducering vux; ASD **Magnus**
- * Lydia springer, föräldraskap vux; IF **Karin**
- * Tiina Holmberg Bergman, ACT-grupp föräldrar barn; ASD **Magnus**
- * Gunilla Bromark, TBA problemskapande beteende vux; måttlig/grav IF
Anna/Karin/Magnus
- * Kjerstin Almqvist, CPP (ChildParentPsychotherapy) barn, trauma **Barbro**
- * Psykologer HC Söderstaden, Mentaliseringsbaserad terapi, barn RH,IF **Cecilia**
- * BUP OCD-team, KBT barn med samsjuklighet, ASD/IF(?)/Matti Dahl Tvångsmottagningen Huddinge, vux **Cecilia**
- * Ryberg ,Cool-Kids, grupp för barn med oro/ångest (ASD?) **Karin**
- * Valerie Gaus, KBT vux; ASD (på länk) **Karin**
- * Kerstin Evelin, Socialdepartementet – inledare ”Psykisk ohälsa prevalens” **Karin**

På styrelse protokollet från 4/12-15 finns även fler förslag om några ovan inte blir